



我市发布水旱灾害防御风险提醒

26日夜间至27日白天有一次大到暴雨过程

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/肖烈 刘小花) 5月25日,我市发布水旱灾害防御风险提醒:26日夜间至27日白天有一次大到暴雨过程,需重点做好山洪与中小河流洪水防御、水库山塘防守等工作。

据气象部门预报,26日夜间开始受西风槽和低涡东移影响,我市自北向南有一次大到暴雨过程,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,过程累计雨量50~80毫米,局地100毫米以上,最大小时雨强30~40毫米。最强降雨时段在26日夜间至27日白天。

据水文部门预测,预计湘江干流株洲站从27日开始

水位持续上涨,29日前后出现36米左右洪峰水位,距警戒水位4米;预计27日渌水干支流可能出现涨幅1.5~2米的洪水过程,距警戒水位2~3米;预计28日前后渌水干支流茶陵站可能出现98米左右洪水过程,距警戒水位2.5米;强降雨区内中小河流可能出现2~3米涨幅的洪水过程。

此次重点防范时段及地区:26日夜间,市区、醴陵和攸县北部;27日,全市。重点防范风险:强降雨区域内的山洪灾害危险区,中小河流堤防,水库山塘,小水电站,在建涉水工程等。

1至4月株洲专利许可金额居全省首位



株洲日报讯(全媒体记者/伍婧雯 通讯员/庞魏亮) 近日,省市场监督管理局发布2024年1至4月各州市在长沙代办中心登记的专利许可数据,我市的专利许可金额达

4944.45万元,居全省首位。

今年,我市深入实施“创新成果转化年”活动,市市场监督管理局将创新成果转化摆在突出位置,全面加强知识产权强市建设,让“知本”变“资本”,点燃专利产业化的加速器。

株洲时代新材料科技股份有限公司将2件高价值专利分别许可给天津、吉林两家公司,许可金额4500万元;湖南工业大学将4件高价值专利分

别许可给湖南、上海两家公司,许可金额444.45万元。

我市在长株潭率先完成高校和科研机构专利梳理盘点工作。由高校、科研机构组织筛选具有潜在市场价值的专利,依托全国知识产权运营服务平台体系,按行业细分领域向企业匹配推送,促进供需对接。

市市场监督管理局负责人表示,接下来将积极发挥好株洲市知识产

权保护中心、市知识产权交易中心、技术与创新支持中心(TISC)3个中心的作用,通过实施产业知识产权链链护链行动,举办五省六市大学生陶瓷外观设计专利大赛暨高校专利转化运用大赛,开展“智慧株洲 创新未来”专利转化运用系列主题沙龙活动等,加快高校知识产权和科技成果向企业转移转化,推动创新链产业链深度融合。

我市第二届气排球友谊赛开赛
运动交流 政企交心

陈恢清宣布开赛

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 5月25日,株洲市第二届“运动交流、政企交心”气排球友谊赛启动仪式举行。市委副书记、市长陈恢清出席并宣布开赛。

中车株机董事长傅成骏等企业代表出席,市领导聂方红、杨英杰、欧阳瑞丰、李余粮、杨小幼参加,市委常委、副市长刘亚亮致辞。

本届赛事由市总工会、市工商联、市工信局、市文旅广体局、市国资委联合主办。来自党政机关、民营企业、国有企业、商协会等多个领域的37支代表队将以球为媒,加强政企交流,进一步构建“亲”“清”新型政商关系,打造株洲城市名片,为培育制造名城、建设幸福株洲汇聚智慧、积蓄力量。

傅成骏代表企业家发言时表示,当前,“培育制造名城、建设幸福株洲”是株洲最响亮的口号。实践中,我们深切感受到了市委、市政府重视企业发展、增进民生福祉的浓厚氛围。本次比赛是运动竞技交流的平

台,也是体育精神、工匠精神和企业家精神的同频共振、交相辉映,更是对建设健康中国号召的积极响应和集体实践。希望以此场比赛为契机,与政企各方和衷共济、凝心聚力,努力为株洲经济社会发展作出新的更大贡献。

刘亚亮表示,近年来,市委、市政府坚持制造业当家、坚持企业家为重、坚持幸福感为先、坚持品牌度提升,通过举办“厂BA”、马拉松、制造名城早餐会、集体婚礼、制造名城进名校名企名所等系列活动,让株洲越来越有底蕴、有温度、有激情,彰显出别具一格的厂企文化、商业文化、城市文化,也诠释了株洲人民对幸福的理解与追求。相信通过本次赛事,能让大家进一步强健体魄、增进交流、深化合作,实现政企携手共进,共同推动株洲更好更快发展。

启动仪式后,由市领导、党政干部等组成的制造·幸福队分别与中车株机代表队、中车株洲所代表队开展了揭幕赛的比拼。

我市连续三年举办集体婚礼的背后——

让更多青年人才成为“城市合伙人”

株洲日报全媒体记者/邓伟勇
通讯员/黄智勇

以城市之名,向青年人才送上专属浪漫。

5月20日,株洲市第三届青年人才集体婚礼举行。市委书记、市长送祝福,智轨列车当婚车,惊喜大礼包拿到手软……有网友直呼:“排面拉满,诚意满满。”

知株洲侠全程见证了婚礼过程。如果说,青年人才执子之手、与子偕老,在株洲找到了彼此最佳的“人生合伙

人”。于株洲来说,何尝不是对新人比翼双飞、携手奋斗,做“城市合伙人”的礼赞和期盼。

青年人才表白:
“来了就不想走”

连续三年高规格举办青年人才集体婚礼,展现了株洲对青年人才最真挚、最浪漫的礼遇。株洲,也收获了青年人才的暖心回应。

知株洲侠了解到,2021年以来全市引进硕士以上人才6543人,其中博士355人,硕士6188人,青年人才加速集聚,呈逐年递增态势。

人才争抢白热化,既不沿边也不靠海的株洲,凭什么吸引到这么多人

才?这是很多人的疑问。

婚礼上,东北人李忠洋的讲述具有一定的代表性:中国航发湖南动力机械研究所的一场招聘会上,工作人员曾向他许下“三年可在株洲买房”的承诺。

“三年过去,我在株洲有了房子、娶了老婆,株洲诚不欺我。”朴素的话语道出了“幸福株洲”的真谛。

营造尊才重才的浓厚氛围,一切都是有所可循。

顶层设计架起“四梁八柱”。市第十三次党代会吹响“人才强市”战略冲锋号,明确提出要出台产业发展、园区管理、技术研发、乡村振兴等领域的专项人才政策,完善各类配套服务,创新培养激励机制,建设更有活力、更富效率、更加开放的人才制度环境。

让人才愿意来、留得住、发展得好,株洲火力全开。

支持从真金白银开始。2021年,升级版株洲“新人才30条”政策正式对外发布,明确对重点产业靶向引进的“卡脖子”核心技术人才(团队),给予50万元至100万元的奖励;对高精尖团队项目,给予最高综合资助由原来的1000万元提高至2000万元。

留住人才,比真金更比真心。补齐教育、医疗、养老等领域短板,全面提升城市品质;“厂BA”、马拉松、青年夜校,让青年人才“工作生活两不误”;打通人才出行VIP通道,关心青年人才交友婚恋,青年人才没有了后顾之忧之忧。

▶▶ 下转 04版①

严惩群众身边“蝇贪蚁腐”

朱理平

“下更大气力整治群众身边的不正之风和腐败问题。”近日,市委常委会会议再次对开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作进行部署。

整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,关系党的执政基础。习近平总书记在中外记者会上强调,要持续整治群众身边不正之风和腐败问题,让群众有更多获得感。此次在全国开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,就是要集中解决一批群众身边的实际问题,让人民群众切身感受到正风肃纪反腐就在身边,公平正义就在身边。

党的十八大以来,全市纪检监察机关认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,推动全面从严治党向基层延伸,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,以去年开展“三湘护农”专项行动为例,全市立案103人,撤出符劲松、段秋发、何花群等“硕鼠”,追回财政资金2000余万元,推动建立健全制度41项。看到成绩的同时也要清醒认识到,我市惩治群众身边“蝇贪蚁腐”,距离党中央要求和人民群众期待还有差距和不足,需要持续发力、纵深推进。

人民群众关心的痛点在哪儿,正风肃纪反腐的焦点就在哪儿。当前,株洲正聚焦推进乡村振兴、民生痛点难点、群众反映强烈的形式主义官僚主义、扫黑除恶等领域,瞄准大中小学校学生食

堂、为基层减负、农村集体“三资”管理、惠民惠农补贴资金、征地拆迁等方面问题,持续深化整治。集中整治是决战、是攻坚,须有战斗精神、务实作风,要以查办案件开路,用好“幸福株洲”监督服务微信群等平台,通过领导包案、挂牌督办、提级办理等,严查一批有分量、有影响、有震慑的案件,同时坚持实事求是,深化运用“四种形态”,落实好“三个区分开来”,保护与激发基层干部干事创业、担当作为的精气神。

开展集中整治,既要查办案件,更要做好综合治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。深化以案促改促治,对案件查办中暴露出的普遍性、深层次问题,从制度机制上找原因、提对策,力求实现查处一案、警示一片、治理一域,推动监督、办案、整改、治理一体贯通。完善基层监督体系,畅通群众监督渠道,做实做细日常监督,以数字赋能基层治理。结合开展党纪学习教育,深化清廉建设,教育引导党员干部从思想上正本清源、固本培元,积极为群众办实事好事,把党和政府的好政策落到实处。

“捉渣蚁孔,气泄针芒。”全面从严治党永远在路上,以更大力度惩治“蝇贪蚁腐”,切实解决急难愁盼问题,让群众获得感成色更足、幸福感更可持久、安全感更有保障。

渌口区多个渌水流域系统治理项目年内竣工

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/田婧杨 肖竟 曾俊敏) 5月22日,位于渌口区的渌水流域系统治理工程子项目高沙洲防护圈施工现场,大型挖机正在平整防洪堤坝,工人们忙着拼装防洪墙模板,整个工程已进入冲刺扫尾阶段。“项目于去年10月开工,目前已完成总工程量的80%,预计7月底全部完工。”该项目技术总负责人刘斌介绍。

作为渌水流域治理系统工程的重点项目,渌水左岸渌口区高沙洲防护圈、周家埠防护圈治理工程治理总长度3.65千米,主要建设内容为堤防防冲0.97千米,现有堤防加固3.214千米,改造加固涵闸6座,新建排水涵管和下河踏步等设施。“堤防设计防洪、排涝标准为10年一遇,建成后,可保护农田面积2000亩,约2000人受益。”渌口区水利局项目负责人肖阳表示。

渌江在渌口区内长14公里,堤岸长16.75公里,流经渌口和南洲两个镇、12个村(社区),灌溉耕地面积3万余亩。针对渌水流域存在水资源利用率不高、水域岸线条件差等问题,2022年底,渌口区启动渌水流域系统治理工程,包括水环境、水生态、陆运交通等19个项目,共投资4.84亿元。



渌水左岸渌口区高沙洲防护圈项目施工现场。曾俊敏 摄

治理及生态修复工程项目,渌水左岸渌口区高沙洲防护圈、周家埠防护圈治理工程,杨梅港综合治理项目都将在今年竣工。同时,渌水流域内的人居环境整治、交通路网等项目建设也在积极推进中。

这场民主监督活动“辣味”十足

如何破解项目“落地难”?政协委员们有话说

株洲日报全媒体记者/周嵩

重大项目是经济社会发展的“硬支撑”,是培育和发展新质生产力的“强引擎”。今年是我市“重大项目攻坚年”,一季度,全市项目建设重点指标在全省名列前茅,新签约亿元以上项目40个,合同投资额192.5亿元,570个市重点建设项目中,488个项目已达到或超过里程碑节点计划。

成绩单喜人,隐忧不少。与先进地区相比,我市在项目招引、要素保障、行政审批和行政执法等方面,仍存在

一定的差距和不足。如何加快解决一批影响项目落地的典型问题,助力项目建设?5月24日,以“破解项目‘落地难’问题”为主题,市政协举行了一场“辣味”十足的民主监督活动。

委员发言有点“辣”

“我非常注重引进新企业,出台了一系列招商引资政策,但在本地企业的增资扩产培育方面,力度不足,效果欠佳。”会上,政协委员、华锐精密董事长肖旭凯开门见山,直指痛点。

这是本地企业家心声:现有公司投资的新项目,无法享受相关优惠政策,出现了因供地、融资、无扶持政策等问题导致的“二期项目”落地难现象。

政协委员、君旗酒业董事长汤振军讲述了自己的亲身经历。君旗酒业在我市投资建设了一家酒庄,由于两家有关部门对同一地块的分类不统一,需缴纳的费用不一致,按较高标准,企业多缴纳了31万余元相关费用,既增加了企业经营负担,也增添了企业对经营的疑虑。

“有企业家反映,2018年与园区签订招商引资入驻协议,2022年才走完行政审批程序。”

“我市项目建设工作中,少数干部仍存在‘无为少担责,无责一身轻’等一些消极思想。”

“有关政策没有及时兑现到位,有损地方形象和营商环境。”

“涉企执法存在检查次数较多、执法标准不统一等问题,影响企业正常生产经营活动,给企业造成了一定的负担。”……

▶▶ 下转 04版②

醴陵釉下五彩瓷首次在海外开展

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈志峰) 当地时间5月23日,醴陵陈扬龙窑《水之法——非遗对话》釉下五彩瓷作品展在英国伦敦开幕,将持续至5月28日。

这是醴陵釉下五彩瓷首次以个展方式在海外开展,吸引各地游客观展,好评如潮,不但提升了醴陵陶瓷的国际知名度,还有利于其开拓海外市场。

本次展览展出了中国工艺美术大师陈扬龙及其后人陈利和申彬的40件作品,还有8份陈扬龙的珍贵设计手稿。这些精品力作,

呈现了清末民初以来,醴陵釉下五彩瓷的发展历程和陈扬龙窑几代非遗匠人的传承与创新,给海外观众带来了一场东方美学视觉盛宴。

陈扬龙是醴陵釉下五彩“薄施淡染”工艺创始人,釉下五彩瓷色标制定者、国家级非物质文化遗产——醴陵釉下五彩瓷烧制技艺国家级代表性传承人。其女儿陈利和儿媳申彬不仅将“薄施淡染”技艺传承并发扬光大,还注重复色叠加创新,作品淡而不薄、水灵通透、层次丰富、淡雅飘逸。

中央驻湘生态环保督察组
值班电话和邮箱

督察进驻期:2024年5月9日至2024年6月9日
专门值班电话:0731—82673688
专门邮政信箱:湖南省长沙市A312号信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

中央第五生态环境保护督察组
向我市移交第十五批信访件

(2024年5月24日8时—5月24日20时)

5月25日,中央第五生态环境保护督察组向我省交办第十六批共计133起群众信访件(来电举报82件,来信举报51件),其中重点件15件,涉及株洲的交办群众信访举报件6件,含重点件0件。